

ફિનોલેક્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ અને મુકુલ માધવ ફાઉન્ડેશન દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની ઉજવણી કરી

પૂણે, ભારત

વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ નિમિત્તે ફિનોલેક્સ પાર્ટીશ્વ અને તેના સીએઓઆર પાર્ટીશ્વ મુકુલ માધવ ફાઉન્ડેશન (એમએમએફ)એ જોશ્વાલા પહેલાં મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન અને ગુજરાતમાં સક્રિયપણે અનેક જામ ઓર્ગેનિક્સ અને વૃક્ષારોપણ સુનિશ્ચિત કાર્યકરની મદદથી જોશ્વાલા કરી છે. આ પહેલાંની ઉર્જા સમુદાયોને મહાનુભૂત સહયોગ પ્રદાન કરીને સ્વચ્છ પાણીની ઉપલબ્ધતા સુનિશ્ચિત કરવાની તથા પર્યાવરણીય ટકાવવાને ઓળખાવવાની છે.

છેલ્લાં કેટલાંક વર્ષોમાં એમએમએફ અનેક પહેલો કરી છે તથા કમલ્લા પારિવર્તનને આગળ વધારવા માટે વિવિધ સંસ્થાઓ સાથે જોડાયેલી કરી છે. જોશ્વાલામાં અને જોશ્વાલામાં પહેલાંમાં ૧૨,૬૦૦થી વધુ લોકોને જામ સંરક્ષણ ઓર્ગેનિક્સથી કેસો મળ્યા છે તથા સિમેન્ટ તથા બંધને મુનિસિપલિટી કરવા અને નિર્માણ કરવા, પાણીના પંચ ઓફરવા, ઉપલબ્ધતા માટે પાર્ટીશ્વાર્ટન તથા વરસાદી પાણીના સંગ્રહ અને નવીન કાચકામ અને પાણીના



સોનોની સ્કાલી જેવી પહેલો કરી છે. એમએમએફ આગળમાં વિવિધ પોલોમાં કાર્યો પરિવારો માટે પીવાના સ્વચ્છ પાણીની ઉપલબ્ધતા સુનિશ્ચિત કરવામાં મહાનુભૂત પહેલો કરી છે. પૂણેમાં મહાનુભૂતમાં ૨ ટિપી ડેમને ડિ-સિટીંગ કામ પાસમાં આગું છે, જેથી સ્કોર અને સ્થાનિક સિસ્ટમો સંગ્રહમાં ૧૫ લાખથી વધુ લોકોને કામ મળે. ગુજરાતમાં પીલુડામાં પીવાના પાણીની કામકામ સક્રિય કરવા ૩૦૦ પારિવારો ઉપર સહાયતામક આરો પેટા કરી છે. આ ઉપરાંત સ્થાનિકીય કામ મામોમાં ૫૦૦ પારિવારોને પાણીના કેસ મુલા પાસમાં આપ્યાં છે.

આ ઉપરાંત પર્યાવરણની સુરક્ષા માટે આગળમાં વૃક્ષારોપણ કામનીરી મહી રહી છે. એમએમએફ પાણીની આગળનો કામનો કરાઈ પોલોમાં નીચલા

માધ્યમ સાંભળ કર્યાં છે. સ્કોરોને ડિંગ કરવા, પાણીનું સ્તર વધારવું, નદીઓ અને તળાવોના કાચકામ કરવા તેથી એમએમએફ આગળમાં કાર્ય કર્યું છે. એમએમએફ જમીનનું ઓચલ આગળના તથા ઓચલ સીમેન્ટની આગળને પાસમાં પૂણે, રત્નાગીરી, સતરા, માલર અને રાજસ્થાનમાં સક્રિયપણે વૃક્ષારોપણ કરી રહ્યું છે. આગળ સુષીમાં ૨ ૩૦૦૦ વૃક્ષોનું કાર્ય કરવાનું છે. મુકુલ માધવ વિશ્વમામ (એમએમવી)નું પરિશર એકર સિસ્ટમ, વરસાદી પાણીના સંગ્રહની સુનિશ્ચિત સહ છે તથા છેલ્લાં પાંચ વર્ષમાં ૩૩૬થી વધુ વૃક્ષોનું કાર્ય કરવાનું છે. આ સાથા વેકેટેમક પેચ અને ક્વચાના મેનેજમેન્ટ-ટી સિસ્ટમ પણ પાસે છે, જેનો ઉપયોગ તેના સક્રિય માટે કમ્પોસ્ટ આગળનું ઉપયોગ કરવાનો છે.